SCHEDA TECNICA
S TECHNIGAL DATA SHEET

FORNONET

Sgrassante per forni e piastre

EN - Degreaser for ovens and griddles | SL - Razmas¢evalec za pecice in kuhalne plos¢e | RO - Degresant pentru cuptoare si plite | FR - Dégraissant pour fours
et plaques | DE - Entfettender Backofen- und Kochplattenreiniger | ES - Desengrasante para hornos y planchas

IT - Detergente alcalino concentrato formulato per la rapida rimozione di incrostazioni e residui di cottura carbonizzati. Dotato di pratico spruzzatore formaschiuma, permette di raggiungere e pulire
anche i punti piu difficili. Prodotto idoneo all'utilizzo nei piani di autocontrollo HACCP. EN - Concentrated alkaline detergent formulated to rapidly remove grime and burnt food residues. With practical
spray dispenser, to clean hard-to-reach areas. Suitable for use in HACCP self-monitoring plans.. SL - Koncentriran alkalNI detergent za hitro odstranjevanje zapecenih in zoglenelih ostankov kuhanja.
Prakticna razprsilka omogoca ¢is¢enje najtezje dosegljivih delov. Proizvod je primeren za uporabo v nacrtih samonadzora RO - Detergent alcalin concentrat, cu formula speciald pentru indepartarea
rapida a incrustatiilor si reziduurilor de alimente carbonizate. Este dotat cu un pulverizator de formare a spumei care permite atingerea si curatarea celor mai dificile puncte. Produs potrivit pentru
utilizarea pe suprafetele supuse normelor FR - Détergent alcalin concentré, formulé pour éliminer rapidement les incrustations et les résidus de cuissons carbonisés. Pourvu d'un vaporisateur de
mousse tres pratique, il permet d’atteindre et de nettoyer également les endroits les plus difficiles. Produit approprié a une utilisation sur les plans d’auto-contréle DE - Alkalisches konzentriertes Rei-
nigungsmittel firr die rasche Beseitigung von Verkrustungen und verkohlten Kochriickstdnden. Der praktische Schaumspender gestattet die Reinigung selbst schwer erreichbarer Stellen. Das Produkt
ist geeignet fur den Einsatz gemaR des HACCP-Konzeptes. ES - Detergente alcalino concentrado formulado para la eliminacién rapidade incrustaciones y residuos de coccién carbonizados. Con un
practico pulverizador formador de espuma, alcanza y limpia también los puntos mas dificiles. Producto ideal para el uso en las superficies de autocontrol Appcc.

IMPIEGO/MODO D’USO - USE/DIRECTIONS FOR USE

IT - IMPIEGO: forni, cappe, grill, piastre di cottura, griglie, girarrosti, barbecue, vetri di caminetti, braccetti delle macchine del
caffé, ecc.. Non usare su alluminio, rame. MODALITA D'USO: spruzzare il prodotto puro sulle superfici da pulire, lasciare
agire qualche minuto quindi asportare con panno spugna e risciacquare abbondantemente con acqua. Per un maggiore risul-
tato utilizzare su superfici ancora calde (50°C - 60°C). EN - USE: ovens, hoods, grill, cooking grilles, spit-roaster, barbecue,
chimney glass, coffee machines arms, etc.. Do not use on aluminium, copper. HOW TO USE: spray or apply the undiluted
product on the surface to clean, let work for a few minutes and then wipe off using a sponge cloth and rinse thoroughly with
water. For best results use on surfaces while they are still hot (50°C - 60°C). SL - UPORABA: Pedice, nape, plosce za Zar,
vroce plosce, Zari, vrtljivi Zari, raznji, stekla kamina, ro¢ke kavnih avtomatov itd. Ne nana$ajte na aluminij, baker. NAVODILA
ZA UPORABO: nerazredcen proizvod razprsite po povrsini, ki jo Zelite ocistiti, pustite nekaj minut, nato odstranite s krpo in
izperite z obilo vode. Za bolj$e rezultate uporabite na $e toplih povrsinah (50-60 °C). RO - FOLOSIRE: cuptoare, hote, grill,
plite, gratare, rotisoare, barbecue, geamurile semineurilor, manerele aparatelor de cafea etc. Nu utilizati pe suprafete din alu-
miniu, cupru. MOD DE UTILIZARE: pulverizati produsul pur pe suprafetele care urmeaza sa fie curatate, |asati sa actioneze
timp de cateva minute si indepartati cu ajutorul unei lavete absorbante, apoi clatiti bine cu apa. Pentru rezultate optime utilizati
pe suprafetele calde (50°C - 60°C). FR - UTILISATION: fours, hottes, grilloirs, plaques de cuisson, grilles, rétissoires, barbe-
cues, vitres de cheminées, manches de machines a café, etc. Ne pas utiliser sur I'aluminium et le cuivre. MODE D’EMPLOI:
vaporiser le produit pur sur les surfaces a nettoyer, laisser agir quelques minutes, puis éliminer avec un linge éponge, ensuite
rincer abondammentavec de I'eau. Pour obtenir un meilleur résultat, utiliser sur des surfaces encore chaudes (50°C - 60°C).
DE - ANWENDUNG: Ofen, Hauben, Grill, Kochplatten, Roste, BratspieRe, Barbecue, Kaminfenster, Arme der Kaffeemaschine,
usw... Nicht benutzen auf Aluminium, Kupfer. GEBRAUCHSANWEISUNG: das Produkt pur auf die zu reinigende Oberflache
spruhen, ein paar Minuten einwirken lassen, danach mit einem Schwammtuch entfernen und griindlich mit Wasser nachspilen.
Fur ein besseres Ergebnis auf noch heillen Oberflachen (50°C - 60°C) verwenden. ES - USO: hornos, campanas, parrillas,
placas de coccién, asadores, barbacoas, cristales de chimeneas, brazos de las cafeteras, etc. No utilice en aluminio, cobre.
MODO DE USO: pulverice el producto puro sobre las superficies que hay que limpiar, deje actuar unos minutos y luego, retire
con un pafio o esponja y enjuague abundantemente con agua. Para un mejor resultado, utilicelo en superficies que estén
todavia calientes (50 °C - 60 °C).

DOSAGGIO - DOSAGE

IT - DOSAGGIO: pronto all'uso. EN - DOSE: ready for use. SL - ODMERJANJE: Pripravljen za uporabo. RO - DO-
ZARE: gata de utilizare. FR - DOSAGE: prét & I'emploi. DE - DOSIERUNG: gebrauchsfertig. ES - DOSIFICACION:
listo para usar.

COMPOSIZIONE CHIMICA - CHEMICAL COMPOSITION (REG. 648/2004/CE)

IT - COMPOSIZIONE CHIMICA: 5% - 15% Tensioattivi non ionici. EN - CHEMICAL COMPOSITION 648/2004: 5%
- 15% Non-ionic surfactants. SL - KEMICNA SESTAVA 648/2004: 5% - 15% Neionske povrsinsko aktivne snovi. RO -
COMPOZITIE CHIMICA 648/2004: 5% - 15% Agenti tensioactivi neionici. FR - COMPOSITION CHIMIQUE 648/2004:

<+— ACIDIC— NEUTRAL— BASIC —> 5% - 15% Agents de surface non ioniques. DE - CHEMISCHE ZUSAMMENSETZUNG 648/2004: 5% - 15% Nichtioni-
PH 1-2 | 3 |4 I 5 I 6 7 8 910 11 1213 14 sche Tenside. ES - COMPOSICION QUIMICA 648/2004: 5% - 15% Tensioactivos no ionicos.

-
PROFESSIONAL

STATOFISICO - APPEARANCE LIQUIDO - LIQUID CODICE - CODE 1960-§ PZXCT - PCS X BOX 6
COLORE - COLOR AMBRATO - AMBER COD. EAN 8032680391811 CT XPLT - BOX X PLT 105
0DORE - 0DOUR CARATTERISTICO - CHARACTERISTIC CONFEZIONE - PACK 750ML CT X ST-BOX X LAYER 21

AT A TALCMCAT WWW.SANITECITALIA.COM DATAULTIMO AGGIORNAWENTO:




> Italchimica

Scheda di sicurezza
SN FORNONET ML 750 TRIGGER

Conforme ai Regolamenti (CE) 1907/2008, (CE) 1272/2008 e successivi emendamenti.

SEZIONE 1: identificazione della sostanza/miscela e della societa/impresa

1.1. Identificatore del prodotto
Identificazione della miscela:
Nome commerciale: SN FORNONET ML 750 TRIGGER
Codice commerciale: 1960-S

1.2. Usi identificati pertinenti della sostanza o della miscela e usi sconsigliati
Uso raccomandato:
Detergente alcalino per forni e piastre

1.3. Informazioni sul fornitore della scheda di dati di sicurezza
Fornitore:
ITALCHIMICA s.r.l.
Riviera Maestri del lavoro 10 35127 Padova Italy
Phone +39 049 8792456

Resp. dell'immissione sul mercato:
ITALCHIMICA s.r.l.

Riviera Maestri del lavoro 10 35127 Padova Italy
Phone +39 049 8792456 - www.sanitecitalia.com

Persona competente responsabile della scheda di sicurezza:
regulatory@italchimica.it
1.4. Numero telefonico di emergenza

Centro Antiveleni (CAV) di Puglia, Azienda Ospedaliero-Universitaria OO.RR. Foggia.
Tel. 800183459 (h24)

SEZIONE 2: identificazione dei pericoli

2.1. Classificazione della sostanza o della miscela

Criteri Regolamento CE 1272/2008 (CLP):
< Pericolo, Skin Corr. 1A, Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.
© Pericolo, Eye Dam. 1, Provoca gravi lesioni oculari.

Effetti fisico-chimici dannosi alla salute umana e allambiente:
Nessun altro pericolo

2.2. Elementi dell'etichetta

Pittogrammi di pericolo:

Pericolo

Indicazioni di pericolo:
H314 Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.

Consigli di prudenza:
P280 Indossare guanti protettivi e proteggere gli occhi/il viso.
P303+P361+P353 IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE (o con i capelli): togliersi di dosso
immediatamente tutti gli indumenti contaminati. Sciacquare la pelle o fare una doccia.
P304+P340 IN CASO DI INALAZIONE: trasportare I'infortunato all’'aria aperta e mantenerlo a
riposo in posizione che favorisca la respirazione.
P305+P351+P338 IN CASO DI CONTATTO CON GLI OCCHI: sciacquare accuratamente per
parecchi minuti. Togliere le eventuali lenti a contatto se & agevole farlo. Continuare a
sciacquare.
P310 Contattare immediatamente un CENTRO ANTIVELENI.
P501 Smaltire il prodotto/recipiente in conformita alla regolamentazione.
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Scheda di sicurezza
SN FORNONET ML 750 TRIGGER

Disposizioni speciali:
Nessuna

Contiene
potassium hydroxide

Nessuna

2.3. Altri pericoli

Altri pericoli:
Nessun altro pericolo

Contenuto del prodotto:
Tensioattivi non ionici

Regolamento 648/2004/CE (Detergenti).

D-glucopiranosio, oligomero, decil-ottil glicoside
Disposizioni speciali in base all'Allegato XVII del REACH e successivi adeguamenti:

Sostanze vPvB: Nessuna - Sostanze PBT: Nessuna

5-15%

3.1. Sostanze

SEZIONE 3: composizione/informazioni sugli ingredienti

N.A.
3.2. Miscele
Componenti pericolosi ai sensi del Regolamento CLP e relativa classificazione:
Qta Nome Numero d'identif. Classificazione
>=15% - |potassium hydroxide Numero 019-002-00-8|<> 3.1/4/Oral Acute Tox. 4 H302
<17.5% Index: € 3.2/1A Skin Corr. 1A H314
CAS: 1310-58-3
EC: 215-181-3
REACH No.: 01-
2119487136
-33-0018
>=5% - |D-glucopiranosio, CAS: 68515-73-1 |€ 3.3/1 Eye Dam. 1 H318
<7.5% |oligomero, decil-ottil REACH No.. 01-
glicoside 2119488530
-36-XXXX
<2.5% |(2-metossietossi) CAS: 34590-94-8 |Sostanza con un limite di
propanolo EC: 252-104-2 esposizione sul posto di lavoro
REACH No.: 01- fissato a livello dell'Unione.
2119450011
-60-XxXXX

SEZIONE 4: misure di primo soccorso

4.1. Descrizione delle misure di primo soccorso
In caso di contatto con la pelle:
Togliere di dosso immediatamente gli indumenti contaminati.
CONSULTARE IMMEDIATAMENTE UN MEDICO.
Togliere immediatamente gli indumenti contaminati ed eliminarli in modo sicuro.
In caso di contatto con la pelle lavare immediatamente con acqua abbondante e sapone.
In caso di contatto con gli occhi:
In caso di contatto con gli occhi risciacquarli con acqua per un intervallo di tempo adeguato e
tenendo aperte le palpebre, quindi consultare immediatamente un oftalmologo.

Scheda di sicurezza del 13/11/2019, revisione 10
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Scheda di sicurezza
SN FORNONET ML 750 TRIGGER

Proteggere I'occhio illeso.

In caso di ingestione:

NON indurre il vomito.

In caso di inalazione:

Portare I'infortunato all’aria aperta e tenerlo al caldo e a riposo.

4.2. Principali sintomi ed effetti, sia acuti che ritardati

Nessuno
4.3. Indicazione dell'eventuale necessita di consultare immediatamente un medico e di
trattamenti speciali

In caso d’incidente o malessere consultare immediatamente un medico (se possibile mostrare le

istruzioni per 'uso o la scheda di sicurezza).

Trattamento:

Nessuno

SEZIONE 5: misure antincendio

5.1. Mezzi di estinzione
Mezzi di estinzione idonei:
Acqua.
Biossido di carbonio (CO2).
Mezzi di estinzione che non devono essere utilizzati per ragioni di sicurezza:
Nessuno in particolare.

5.2. Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscela
Non inalare i gas prodotti dall’'esplosione e dalla combustione.
La combustione produce fumo pesante.

5.3. Raccomandazioni per gli addetti all'estinzione degli incendi
Impiegare apparecchiature respiratorie adeguate.
Raccogliere separatamente 'acqua contaminata utilizzata per estinguere 'incendio. Non
scaricarla nella rete fognaria.
Se fattibile sotto il profilo della sicurezza, spostare dall'area di immediato pericolo i contenitori
non danneggiati.

SEZIONE 6: misure in caso di rilascio accidentale

6.1. Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza
Indossare i dispositivi di protezione individuale.
Spostare le persone in luogo sicuro.
Consultare le misure protettive esposte al punto 7 e 8.

6.2. Precauzioni ambientali
Impedire la penetrazione nel suolo/sottosuolo. Impedire il deflusso nelle acque superficiali 0
nella rete fognaria.
Trattenere 'acqua di lavaggio contaminata ed eliminarla.
In caso di fuga di gas o penetrazione in corsi d’acqua, suolo o sistema fognario informare le
autorita responsabili.
Materiale idoneo alla raccolta: materiale assorbente, organico, sabbia

6.3. Metodi e materiali per il contenimento e per la bonifica
Lavare con abbondante acqua.

6.4. Riferimento ad altre sezioni
Vedi anche paragrafo 8 e 13

SEZIONE 7: manipolazione e immagazzinamento
7.1. Precauzioni per la manipolazione sicura
Evitare il contatto con la pelle e gli occhi, l'inalazione di vapori e nebbie.
Non utilizzare contenitori vuoti prima che siano stati puliti.
Prima delle operazioni di trasferimento assicurarsi che nei contenitori non vi siano materiali
incompatibili residui.
Si rimanda anche al paragrafo 8 per i dispositivi di protezione raccomandati.
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Scheda di sicurezza
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Raccomandazioni generali sull'igiene del lavoro:
Gli indumenti contaminati devono essere sostituiti prima di accedere alle aree da pranzo.
Durante il lavoro non mangiare né bere.
7.2. Condizioni per lo stoccaggio sicuro, comprese eventuali incompatibilita
Tenere lontano da cibi, bevande e mangimi.
Materie incompatibili:
Nessuna in particolare.
Indicazione per i locali:
Locali adeguatamente areati.
7.3. Usi finali particolari
Nessun uso particolare

SEZIONE 8: controllo dell'esposizione/protezione individuale
8.1. Parametri di controllo
potassium hydroxide - CAS: 1310-58-3
ACGIH - STEL: Ceiling 2 mg/m3 - Note: URT, eye, and skin irr
(2-metossietossi) propanolo - CAS: 34590-94-8
UE - TWA(8h): 308 mg/m3, 50 ppm - Note: Skin
MAK - TWA(8h): 50 ppm - STEL: 50 ppm - Note: Pelle
ACGIH - TWA(8h): 100 ppm - STEL: 150 ppm - Note: Skin - Eye and URT irr, CNS
impair
Valori limite di esposizione DNEL
N.A.
Valori limite di esposizione PNEC
N.A.
8.2. Controlli dell'esposizione
Protezione degli occhi:
Utilizzare visiere di sicurezza chiuse conformi alla norma EN 166, non usare lenti oculari.
Protezione della pelle:
Indossare indumenti che garantiscano una protezione totale per la pelle, es. in cotone, gomma,
PVC o viton.
Protezione delle mani:
Utilizzare guanti protettivi conformi alla norma UNI EN 374-3 di classe pari o superiore a 3 (es.
in PVC, neoprene o gomma). L'idoneita e la stabilita di un guanto dipendono dall'utilizzo; per
esempio dalla durata, dalla frequenza di contatto e dalla resistenza chimica dei materiali, per cui
la scelta definitiva deve considerare le condizioni d'uso specifiche.
Protezione respiratoria:
Non necessaria per |'utilizzo normale.
Rischi termici:
Nessuno
Controlli dellesposizione ambientale:
Nessuno
Controlli tecnici idonei:
Nessuno

SEZIONE 9: proprieta fisiche e chimiche
9.1. Informazioni sulle proprieta fisiche e chimiche fondamentali

Proprieta Valore Metodo: Note:

Aspetto: Liquido Visivo --
Trasparente

Colore: Ambrato/ Visivo --
Leggermente

Scheda di sicurezza del 13/11/2019, revisione 10
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Odore: Caratteristica | Olfattivo -

Soglia di odore: N.A. -- -

pH: 13.5+/-0.5 Controllo --
Strumentale

Punto di fusione/ N.A. - -

congelamento:

Punto di ebollizione N.A. - -

iniziale e intervallo di
ebollizione:

Punto di inflammabilita:

Non Rilevante

Parametro Non Rilevante Per

La Tipologia Di Prodotto.

Velocita di evaporazione: | N.A. -~ -

Inflammabilita solidi/gas: N.A. -- --

Limite superiore/inferiore | N.A. -- --

d’inflammabilita o

esplosione:

Pressione di vapore: N.A. -~ -

Densita dei vapori: N.A. -- --

Densita relativa: 1.1500 +/-0, Controllo -
01 gr/ml Strumentale

Idrosolubilita: Ottima Test Interni --

Solubilita in olio: N.A. - -

Coefficiente di ripartizione |N.A. - -

(n-ottanolo/acqua):

Temperatura di N.A. -- --

autoaccensione:

Temperatura di N.A. -- --

decomposizione:

Viscosita: <10 Cps - Valore Indicativo Stimato.

Miscela Non Viscosa.
Proprieta esplosive: N.A. -- --
Proprieta comburenti: N.A. - -~

9.2. Altre informazioni

Scheda di sicurezza del 13/11/2019, revisione 10
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Proprieta Valore Metodo: Note:
Miscibilita: N.A. - -
Liposolubilita: N.A. - -
Conducibilita: N.A. - -
Proprieta caratteristiche N.A. -- --

dei gruppi di sostanze

SEZIONE 10: stabilita e reattivita

10.1. Reattivita
Stabile in condizioni normali

10.2. Stabilita chimica
Stabile in condizioni normali

10.3. Possibilita di reazioni pericolose
Nessuno

10.4. Condizioni da evitare
Stabile in condizioni normali.

10.5. Materiali incompatibili
Nessuna in particolare.

10.6. Prodotti di decomposizione pericolosi
Nessuno.

SEZIONE 11: informazioni tossicologiche
11.1. Informazioni sugli effetti tossicologici
Informazioni tossicologiche riguardanti il prodotto:
N.A.
Informazioni tossicologiche riguardanti le principali sostanze presenti nel prodotto:
(2-metossietossi) propanolo - CAS: 34590-94-8
a) tossicita acuta:
Test: LD50 - Via: Orale > 5000 mg/kg
Test: LD50 - Via: Pelle > 13000 mg/kg

Se non diversamente specificati, i dati richiesti dal Regolamento (UE)2015/830 sotto indicati
sono da intendersi N.A.:

a) tossicita acuta;

b) corrosionel/irritazione cutanea;

c) lesioni oculari gravi/irritazioni oculari gravi;

d) sensibilizzazione respiratoria o cutanea;

e) mutagenicita delle cellule germinali;

f) cancerogenicita;

g) tossicita per la riproduzione;

h) tossicita specifica per organi bersaglio (STOT) — esposizione singola;
i) tossicita specifica per organi bersaglio (STOT) — esposizione ripetuta;
j) pericolo in caso di aspirazione.

SEZIONE 12: informazioni ecologiche
12.1. Tossicita
Utilizzare secondo le buone pratiche lavorative, evitando di disperdere il prodotto nell'ambiente.
(2-metossietossi) propanolo - CAS: 34590-94-8
a) Tossicita acquatica acuta:
Endpoint: LC50 = 10000 mg/| - Durata h: 96 - Note: Maggiore di
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Endpoint: EC50 = 1919 mg/I - Durata h: 48

12.2. Persistenza e degradabilita

N.A.

12.3. Potenziale di bioaccumulo
N.A.

12.4. Mobilita nel suolo
N.A.

12.5. Risultati della valutazione PBT e vPvB
Sostanze vPvB: Nessuna - Sostanze PBT: Nessuna

12.6. Altri effetti avversi
Nessuno

SEZIONE 13: considerazioni sullo smaltimento
13.1. Metodi di trattamento dei rifiuti
Recuperare se possibile. Inviare ad impianti di smaltimento autorizzati 0 ad incenerimento in
condizioni controllate. Operare secondo le vigenti disposizioni locali e nazionali.

SEZIONE 14: informazioni sul trasporto

14.1. Numero ONU
ADR-UN Number:

IATA-UN Number:
IMDG-UN Number:

14.2. Nome di spedizione dellONU
ADR-Shipping Name:
IATA-Shipping Name:
IMDG-Shipping Name:

1814
1814
1814

IDROSSIDO DI POTASSIO IN SOLUZIONE
IDROSSIDO DI POTASSIO IN SOLUZIONE
IDROSSIDO DI POTASSIO IN SOLUZIONE

14.3. Classi di pericolo connesso al trasporto

ADR-Class:

ADR - Numero di identificazione del pericolo:

IATA-Class:
IATA-Label:
IMDG-Class:

14.4. Gruppo di imballaggio
ADR-Packing Group:
IATA-Packing group:
IMDG-Packing group:

14.5. Pericoli per 'ambiente
ADR-Inquinante ambientale:
IMDG-Marine pollutant:

8
80

00 0o o

No
No

14.6. Precauzioni speciali per gli utilizzatori

ADR-Subsidiary hazards:
ADR-S.P.:

ADR-Categoria di trasporto (Codice di restrizione in galleria): (E)

IATA-Passenger Aircraft:
IATA-Subsidiary hazards:
IATA-Cargo Aircraft:
IATA-S.P.

IATA-ERG:

851

855

A3 A803
8L
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IMDG-EMS: F-A,

S-B
IMDG-Subsidiary hazards: -
IMDG-Stowage and handling: Category A

IMDG-Segregation: SG35
14.7. Trasporto di rinfuse secondo l'allegato Il di MARPOL ed il codice IBC
N.A.

Il prodotto & trasportato in condizioni che soddisfano i criteri di esenzione per il trasporto ADR.

SEZIONE 15: informazioni sulla regolamentazione
15.1. Disposizioni legislative e regolamentari su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la
sostanza o la miscela
D.Lgs. 9/4/2008 n. 81
D.M. Lavoro 26/02/2004 (Limiti di esposizione professionali)
Regolamento (CE) n. 1907/2006 (REACH)
Regolamento (CE) n. 1272/2008 (CLP)
Regolamento (CE) n. 790/2009 (ATP 1 CLP) e (UE) n. 758/2013
Regolamento (UE) 2015/830
Regolamento (UE) n. 286/2011 (ATP 2 CLP)
Regolamento (UE) n. 618/2012 (ATP 3 CLP)
Regolamento (UE) n. 487/2013 (ATP 4 CLP)
Regolamento (UE) n. 944/2013 (ATP 5 CLP)
Regolamento (UE) n. 605/2014 (ATP 6 CLP)
Regolamento (UE) n. 2015/1221 (ATP 7 CLP)
Regolamento (UE) n. 2016/918 (ATP 8 CLP)
Regolamento (UE) n. 2016/1179 (ATP 9 CLP)
Regolamento (UE) n. 2017/776 (ATP 10 CLP)
Regolamento (UE) n. 2018/699 (ATP 11 CLP)
Restrizioni relative al prodotto o alle sostanze contenute in base all'Allegato XVII del Regolamento
(CE) 1907/2006 (REACH) e successivi adeguamenti:
Restrizioni relative al prodotto:
Restrizione 3
Restrizioni relative alle sostanze contenute:
Nessuna restrizione.
Pronto all'Uso
Composti Organici Volatili - COV = 2.00 %
Composti Organici Volatili - COV = 20.00 g/Kg
Sostanze CMR volatili = 0.00 %
Sostanze alogenate volatili con R40 = 0.00 %
Carbonio organico - C =1.13
Ove applicabili, si faccia riferimento alle seguenti normative:
Circolari ministeriali 46 e 61 (Ammine aromatiche).
Direttiva 2012/18/EU (Seveso llI)
Regolamento 648/2004/CE (Detergenti).
D.L. 3/4/2006 n. 152 Norme in materia ambientale
Dir. 2004/42/CE (Direttiva COV)

Disposizioni relative alla direttiva EU 2012/18 (Seveso lll):
Categoria Seveso Il in accordo all'Allegato 1, parte 1
Nessuno

15.2. Valutazione della sicurezza chimica
Non é stata effettuata una valutazione della sicurezza chimica per la miscela
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SEZIONE 16: altre informazioni
Testo delle frasi utilizzate nel paragrafo 3:
H302 Nocivo se ingerito.
H314 Provoca gravi ustioni cutanee e gravi lesioni oculari.
H318 Provoca gravi lesioni oculari.

Classe e categoria di |Codice Descrizione

pericolo

Acute Tox. 4 3.1/4/Oral Tossicita acuta (per via orale), Categoria 4
Skin Corr. 1A 3.2/1A Corrosione cutanea, Categoria 1A

Eye Dam. 1 3.3/1 Gravi lesioni oculari, Categoria 1

Paragrafi modificati rispetto alla precedente revisione:
SEZIONE 2: identificazione dei pericoli

Classificazione e procedura utilizzata per derivarla a norma del regolamento (CE)1272/2008 [CLP] in
relazione alle miscele:

Classificazione a norma del regolamento (CE) n. Procedura di classificazione
1272/2008

Skin Corr. 1A, H314 Sulla base di prove sperimentali (pH)
Eye Dam. 1, H318 Sulla base di prove sperimentali (pH)

Questo documento e' stato redatto da un tecnico competente in materia di SDS e che ha ricevuto
formazione adeguata.
Principali fonti bibliografiche:
ECDIN - Environmental Chemicals Data and Information Network - Joint Research Centre,
Commission of the European Communities
SAX's DANGEROUS PROPERTIES OF INDUSTRIAL MATERIALS - Eight Edition - Van
Nostrand Reinold
CCNL - Allegato 1
Istituto Superiore di Sanita - Inventario Nazionale Sostanze Chimiche
Le informazioni ivi contenute si basano sulle nostre conoscenze alla data sopra riportata. Sono riferite
unicamente al prodotto indicato e non costituiscono garanzia di particolari qualita.
L'utilizzatore & tenuto ad assicurarsi della idoneita e completezza di tali informazioni in relazione
all'utilizzo specifico che ne deve fare.
Questa scheda annulla e sostituisce ogni edizione precedente.

ADR: Accordo europeo relativo al trasporto internazionale stradale di merci
pericolose.

CAS: Chemical Abstracts Service (divisione della American Chemical
Society).

CLP: Classificazione, Etichettatura, Imballaggio.

DNEL: Livello derivato senza effetto.

EINECS: Inventario europeo delle sostanze chimiche europee esistenti in
commercio.

GefStoffVO:  Ordinanza sulle sostanze pericolose in Germania.

GHS: Sistema globale armonizzato di classificazione e di etichettatura dei
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prodotti chimici.

IATA: Associazione per il trasporto aereo internazionale.

IATA-DGR: Regolamento sulle merci pericolose della "Associazione per il trasporto
aereo internazionale" (IATA).

ICAO: Organizzazione internazionale per l'aviazione civile.

ICAO-TI: Istruzioni tecniche della "Organizzazione internazionale per I'aviazione
civile" (ICAQ).

IMDG: Codice marittimo internazionale per le merci pericolose.

INCI: Nomenclatura internazionale degli ingredienti cosmetici.

KSt: Coefficiente d'esplosione.

LC50: Concentrazione letale per il 50 per cento della popolazione di test.

LD50: Dose letale per il 50 per cento della popolazione di test.

PNEC: Concentrazione prevista senza effetto.

RID: Regolamento riguardante il trasporto internazionale di merci pericolose
per via ferroviaria.

STA: Stima della tossicita acuta

STAmix: Stima della tossicita acuta (Miscele)

STEL: Limite d'esposizione a corto termine.

STOT: Tossicita organo-specifica.

TLV: Valore limite di soglia.

TWA: Media ponderata nel tempo

WGK: Classe di pericolo per le acque (Germania).
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